
 

Πέμπτη, 9 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, 

2. Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ. Δόμνα Μιχαηλίδου, 

ΘΕΜΑ: Αδικαιολόγητος αποκλεισμός νέων ζευγαριών από το πρόγραμμα 
«Ανακαινίζω Σπίτι» λόγω λανθασμένου υπολογισμού οικογενειακού 
εισοδήματος 

Κύριοι Υπουργοί, 

Με την έναρξη του νέου προγράμματος «Ανακαινίζω Σπίτι», η Πολιτεία υποτίθεται 
πως στηρίζει την κατοικία των νέων ανθρώπων και την οικογένεια. Ωστόσο, στην 
πράξη, παρατηρείται ένα σοβαρό τεχνικό και ουσιαστικό σφάλμα στον αλγόριθμο 
επιλεξιμότητας των πλατφορμών, το οποίο οδηγεί στον άμεσο αποκλεισμό χιλιάδων 
νέων ζευγαριών που τέλεσαν γάμο εντός του 2026. 

Συγκεκριμένα, το σύστημα, για τον υπολογισμό του οικογενειακού εισοδήματος, 
συνυπολογίζει τα εισοδήματα και των δύο συζύγων αναδρομικά για τα τελευταία τρία 
φορολογικά έτη, ακόμη και για περιόδους κατά τις οποίες οι σύζυγοι δεν είχαν καμία 
οικογενειακή ή οικονομική σύνδεση και υπέβαλαν ατομικές φορολογικές δηλώσεις. 

Το αποτέλεσμα αυτού του λανθασμένου υπολογισμού είναι να εκτοξεύεται τεχνητά 
το οικογενειακό εισόδημα στα χαρτιά, με αποτέλεσμα ζευγάρια που πληρούν τα 
κριτήρια ως μονάδες, να απορρίπτονται αδίκως ως οικογένειες. Πρόκειται για μια 
διαδικασία που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με τις εξαγγελθείσες πολιτικές 
δημογραφικής ενίσχυσης και στήριξης των νέων ζευγαριών. Είναι αδιανόητο η 
επιλογή του γάμου να λειτουργεί ως τιμωρητικό μέτρο για την πρόσβαση σε 
προγράμματα κοινωνικής πολιτικής. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα σε τεχνική διόρθωση του αλγορίθμου της 
πλατφόρμας, ώστε ο έλεγχος εισοδήματος για τα έτη πριν από τον γάμο να 
διενεργείται βάσει των ατομικών εισοδημάτων και όχι του αθροίσματος αυτών; 
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2. Πώς σκοπεύετε να αποκαταστήσετε τη δυνατότητα υποβολής αίτησης για τα 
ζευγάρια που παντρεύτηκαν από την 1/1/2026 και μετά και έχουν ήδη απορριφθεί 
αδίκως από το σύστημα; 

3. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να διασφαλιστεί ότι οι ψηφιακές διαδικασίες του 
Δημοσίου δεν θα λειτουργούν αποτρεπτικά για τη δημιουργία νέων οικογενειών, 
αλλά θα ανταποκρίνονται με δικαιοσύνη στα πραγματικά δεδομένα του κάθε πολίτη; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 
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